

虹口报

HONG KOU BAO

人 / 民 / 城 / 市 / 人 / 民 / 建

人 / 民 / 城 / 市 / 为 / 人 / 民

本期网址: <http://hongkouweekly.xinmin.cn/> 内部资料 免费交流

2024 年 7 月 19 日 星期五 准印证号(B)0171 号

智慧航海
畅行未来

中国航海日上海主题活动再次在北外滩举行

本报讯(记者 耿小彦)

7月11日上午,第二十届中国航海日主题活动在北外滩拉开序幕。副市长张小宏出席并启动2024年中国航海日上海主题活动。市政府副秘书长王为人致辞。市交通委主任于福林宣读《关于表彰首届上海国际航运中心建设先进集体和先进个人的决定》。市交通委副主任叶兴主持活动。上海海事大学党委书记宋宝儒,中远海运集团安全总监翁羿,市建设交通工作党委副书记徐志虎,东海航海保障中心党委书记汪志军,区委常委、副区长关也彤,上海海事局副局长曹杰,东海救助局副局长黄金裕,中远海运(上海)有限公司总经理吕欣,中国船级社上海分社总经理孟令毅,市交通委二级巡视员周英,上港集团副总裁杨智勇等出席活动。

活动现场为获得首届上海国际航运中心建设先进集体和先进个人授发奖牌证书,虹口区航运办因在航运资源要素集聚、助推产业延链升级、服务企业优化营商环境等方面取得的卓越成果被评为上海国际航运中心建设先进集体。瞿墨环球航海文化中心揭牌成为“全国航海科普教育基地”。活动中还为“海巡01”轮、“沪港引11”轮、“申城之光”轮三艘船舶的船长授发2024年中国航海日纪念牌。

2005年7月11日,是中国伟大航海家郑和下西洋600周年纪念日,经国务院批准, 下转▶3版

区党政代表团赴云南文山考察调研

本报讯 7月11日至13日,由区委书记李谦带领的虹口区党政代表团赴云南省文山州结对县考察调研。

代表团一行实地考察了富宁县八角种植加工交易一体化项目、丘北县白脸山生态文明村建设、马关县龙树脚村农旅融合产业项目、西畴县三光片区猕猴桃产业发展等项目,参观了“西畴精神”展览馆,慰问了文山4县脱贫户,看望了援滇干部人才。

虹口区与文山州西畴县、马关县、丘北县、富宁县东西部协作联席会议12日下午在文山州人民政府召开,区委书记李谦、文山州委书记陈明出席并讲话。两地相关领导出席会议。

李谦对文山州贯彻新发展理念推动高质量发展、把资源优势转化为产业发展优势, 下转▶3版

虹口与上海安徽商会座谈会举行

本报讯(记者 陆雪媛)7月17日上午,虹口区与上海市安徽商会交流座谈会举行。

区委书记李谦,上海市安徽商会会长、景域集团董事长洪清华出席并讲话。区委常委、统战部副部长郑宏出席会议。

李谦对上海市安徽商会各位企业家的到来表示欢迎。他指出,当前,虹口正坚定不移以高质量发展为指引,以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力,加快建设“上海北外滩·都市新标杆”。希望双方深化对接交流,在区域性总部布局、文旅商体场景建设、科技创新应用开发等方面寻求更多合作机会,拓宽更多合作空间,携手共进、互利共赢。虹口将全力以赴做好服务保障工作,让企业家在虹口安心创新创业,助推区域发展。

洪清华感谢虹口区一直以来对徽商的关心和支持。他表示,虹口文化底蕴深厚, 下转▶4版

让科学教育“更科学”

第二届北外滩教育发展论坛暨科学教育名家研讨会在世界会客厅举行

本报讯(记者 张燕丽)如何“在教育‘双减’中做好科学教育加法”?怎样让科学的种子在每个孩子心中生根发芽?

7月13日下午,第二届北外滩教育发展论坛暨科学教育名家研讨会在世界会客厅举行。来自全国各地的科学名家齐聚上海虹口,围绕“变革与重塑:面向未来的科学教育”展开探讨。

活动中“大咖”云集,不少科研名家莅临现场。中国科学院院士孙胜利出席并做主题演讲,上海科技馆馆长倪闽景出席并做主题发言,上海科学院党委副书记、院长孙真荣出席活动。

上海市人民政府副秘书长王平出席,上海市教卫工

作党委书记沈炜出席并致辞,上海市委党校副校长、上海行政学院副院长戴冰,上海市教育委员会副主任王浩出席,虹口区委副书记、区长吕鸣出席并致辞,虹口区委副书记姜爱锋、虹口区副区长陈筱洁等领导出席活动。

此外,上海师范大学校长袁雯、同济大学常务副校长吕培明、上海纽约大学原校长俞立中等沪上高校科学教育名家也来到现场。

课程引领

在跨界融合中播撒“科学的种子”

近年来,在高质量实施国家科学课程的同时,虹口区建构起层次丰富、覆盖面广的科学课程群,

加速科学课程扩容提质。目前,虹口中小学已打造了科学课程建设方案,通过设置与开发科学类校本课程、成立科学社团、将科学教育纳入课后服务等方式,不断完善科学课程体系。

现场,虹口区教育局局长孙磊带来了《面向未来的科学教育》的主旨报告。他谈到,虹口区秉持“让科学的种子在每个孩子心中生根发芽”的核心理念,以提升全区学生科学素养、培育科技创新后备人才为目标,通过科学课程的跨界融合引领、科学教师的全面精准赋能、科学教育资源的多渠道整合等途径,在全域营造浸润式科学学习生态,培植了一片科学教育的丰沃土壤。 下转▶4版

加快发展方式绿色转型

区委中心组学习(扩大)会议举行

本报讯(记者 张雯)7月16日下午,区委中心组学习(扩大)会议举行,邀请中国工程院院士、民进上海市委主委、上海交通大学碳中和发展研究院院长黄震围绕“碳中和目标下能源绿色转型、为新质生产力注入强劲动力”作专题辅导报告。区委书记李谦主持会议并讲话。

黄震结合全球趋势和国内发展背景,从战略高度解读了新征程上做好“双碳”工作、加快能源转型与绿色创新、开启新质生产力全新赛道的重大意义。报告主题鲜明、内涵深刻、深入浅出,具有很强的指导性意义。

深化关地合作

本报讯(记者 张雯)7月15日下午,区委书记李谦会见上海海关关长、党委书记王伟一行。双方就进一步深化关地合作进行座谈交流。区委副书记、区长吕鸣,区委常委、副区长吴伟平,上海海关副关长、党委委员叶建、张翼等参加会见。

李谦对王伟一行的到来表示欢迎,对上海海关长期以来对区域经济社会发展的关心和支持表示感谢。李谦指出,要对海关带动区域高水平开放、高质量发展的战略牵引作用再认识、再深化,提高主观能动性。要立足虹口定位和优势,以新一轮战略合作为契机,打造特色品牌。加强虹口作为中心城区、北外滩作为中央商务区,和长三角一体化示范区、上海自贸试验区等联动发展,聚焦总部经济、跨境电商、高端邮轮等,加快构建现代化产业体系。持续优化营商环境, 下转▶4版

深化区校合作

本报讯(记者 耿小彦)7月16日上午,区委书记李谦走访上海戏剧学院,与学院党委副书记、院长黄昌勇就进一步深化合作进行座谈交流。

李谦对上海戏剧学院在培养艺术人才、传承文化精髓、推动文化创新方面所取得的显著成就给予高度评价。他希望双方围绕建设习近平文化思想最佳实践地这一新时代新征程上海文化建设的新使命,以更宽视野、更高站位谋划和推动双方合作,立足虹口所需、上戏所能,在人才培养、学科建设等方面深化合作,充分挖掘虹口丰富的历史文化资源,依托上戏独特的艺术资源和人才优势,共同打造富有时代特征、虹口特色的文艺作品,探索常态化艺术运营空间的建设路径,助力城市文化繁荣发展。不断拓展对内对外文化交流,促进文化与发展等合作空间, 下转▶4版

打造线上线下联动的夏日消费热潮

2024“上海之夏”国际消费季虹口系列活动暨第五届上海潮生活节启幕

本报讯(记者 龚乐)5000平方米潮汕美食城落地虹口,松下集团、BOSE、上海家化等发布潮流新品……7月12日,2024“上海之夏”国际消费季虹口系列活动暨第五届上海潮生活节在“今潮8弄”拉开帷幕。随着夏夜晚风,虹口又将掀起一波“买买买”热。

虹口区委副书记、区长吕鸣,市商务委副主任、一级巡视员刘敏,虹口区副区长陈筱洁出席活动。

今年的上海潮生活节依托“上海之夏”国际消费季这一全新打造的城市暑期促消费活动新IP,围绕“国际、科技、设计、演艺”四大板块主题,吸引了众多国内外知名品牌参与。松下集团、BOSE、上海家化、Aptar阿普塔、若羽臣、得物等品牌在今潮8弄搭建主题展位,发布潮流新品,举办潮流市集。

消费者可以体验Bose的经典降噪技术、上海

家化的AI测肤仪器、松下电器的多场景家电潮流新品等,还能在得物展位通过Apple Vision Pro头显设备体验3D创新应用“球鞋博物馆”,感受虹口多元开放的潮流特色。 下转▶4版



市民在集市里品尝进博美酒

本报讯(记者 张雯)入伏后,申城开启高温模式,极端最高气温在38度附近。7月17日上午,区委书记李谦深入基层一线,慰问感谢奋战高温的一线工作者。

“碧云·北外滩”项目毗邻北外滩核心区域,由135、138街坊两幅地块组成,总占地面积超3万平方米,地上建筑面积合计约5.4万平方米。其中,135街坊容积率约2.5,规划建设4栋高层公寓和1栋多层保障房。在工地现场,塔吊林立,桩基隆隆,呈现出一派热火朝天的景象。

李谦指出,当前,虹口正处于以北外滩新一轮开发建设引领跨越式发展的关键时期。要按照“专班推进、专员负责”工作要求,全力做好服务保障工作,助力项目“早开工、早投用”。要压实压紧责任,时刻绷紧安全这根弦,完善应急预案,加强物资储备,全力做好防汛防台各项工作。要科学安排值班值守,做好后勤勤保障,让城市建设者等新就业群体被记得、被温暖、被关心。

随后,李谦来到虹口区消防救援支队虹口消防救援站,参观队史馆、听取相关情况汇报,慰问一线消防救援人员。虹口消防救援站具有百年历史,是目前保存最为完整的城市消防队,内部还设有3米高的全国首座消防瞭望塔楼。目前,该中队主要担负着虹口等地约10平方公里的消防保卫任务。

李谦指出,虹口区消防救援支队是一支能打硬仗、善打胜仗的队伍。感谢消防救援人员时刻保卫着人民群众的生命财产安全,全力维护城市安全有序运行。希望大家持之以恒恒发扬光荣传统和优良作风,当好“城市的眼睛”, 下转▶4版

“人大七十谱华章”大讲堂活动举行

本报讯(记者 孙洁静)7月12日下午,一场别开生面的“青春说·人大七十谱华章”人大青年大讲堂活动在白玉兰人大代表联络站举行。区人大常委会主任朱勤皓,副主任谢海龙、谢榕榕,区十三届人大常委会主任应蓓仪等出席。

活动中,来自区人大机关、人大街道工委等单位的青年干部,围绕“坚守为民初心,担当人大使命”“夯实全过程人民民主,提升北外滩基层治理现代化水平”“积极践行职责使命,争做时代新青年”等主题,或是以亲身经历和所见所闻,讲述人民代表大会制度在推动经济社会发展、民主法治建设、民生改善等方面所发挥的巨大作用,或是引用典型案例,生动展示了全过程人民民主的基层实践经验。

据悉,本次“青春说·人大七十谱华章”人大青年大讲堂是虹口区人大常委会庆祝全国人民代表大会成立70周年的系列活动之一, 下转▶3版

区领导慰问感谢奋战高温的一线工作者